

# 洪灾遇难人数进一步上升 巴西西南部水位或再创纪录

新华社北京5月13日电 巴西西南部南里奥格兰德州近日连降暴雨，引发洪灾，遇难人数已升至143人。随着新一轮强降雨，该州12日再次进入紧急状态，河流水位有可能再次上升至创纪录水平。

据路透社报道，政府数据显示，自10日以来，南里奥格兰德州首府阿雷格里港以西约100公里的4条河流水位不断上涨。

南里奥格兰德州联邦大学水文研究所研究员费尔南多·法恩告诉当地一家电台，流经阿雷格里港的瓜伊巴河水位可能会超过此前监测到的5.35米，达到5.5米，创下阿雷格里港地区的相关水文纪录。

“我们已经得知多个城市发生洪灾的消息。这些洪水将到达瓜伊巴河和阿雷格里港。”他说。

法新社12日援引州政府说法报道，实际上州



5月10日，救援人员在巴西南里奥格兰德州卡诺阿西市用船搬运被淹医院的设备和药品。

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)

内所有主要河流的水位都有上升趋势。

巴西国家自然灾害监测预警中心说，南里奥格兰德州大部分地区进一步发生洪灾的可能性“非常高”。

自4月29日以来，南里奥格兰德州遭遇特大暴雨，山体滑坡、洪水等灾害导致该州497座城市中

446座城市的逾53.8万人流离失所，8.1万人无家可归，超过200万人受到影响。

塔夸里河是水位再次上涨的4条河流之一。附近居民本打算返回家园，但不得不因新的洪水警报而暂停行动。

南里奥格兰德州中部小城穆孙是受灾城市之

一。11日，当地居民开始清除家中的淤泥。次日，由于可能遭遇7个月来的第四次洪灾，清理工作被迫中断。市长马特乌斯·特罗扬告诉路透社记者：“我们正在将人们从危险地区转移出来。我们将再次遭遇大规模洪灾。”

在阿雷格里港附近，流离失所的人们冒雨在路边搭帐篷。

费尔南多·艾雷斯在洪水淹没其所在街区时逃离了家。他说：“水位又涨起来了，如果水位继续上涨，我不知道我们所在的地方会不会被淹。”

巴西联邦政府9日宣布一揽子救援计划，将投入509亿雷亚尔(约合99亿美元)用于扶助南里奥格兰德州居民、企业、州政府和市政府。

厄尔尼诺现象会导致巴西西北部干旱、南部强降雨，今年情况尤甚。研究人员认为，气候变化正导致极端天气愈加频繁。



4月25日，在美国首都华盛顿，游客从白宫附近一辆食品售卖车旁经过。

新华社记者刘杰摄

## 拜登再拉大腕筹款 经济政策仍遭差评

新华社北京5月13日电 据美国媒体12日披露，美国总统约瑟夫·拜登定于下月在加利福尼亚州洛杉矶市举办一场筹款活动，届时民主党籍前总统贝拉克·奥巴马、好莱坞明星乔治·克鲁尼、朱莉娅·罗伯茨等将前来助阵。

美国总统选举定于11月上旬举行，拜登已“锁定”民主党总统候选人提名。一项最新民意的调查结果显示，面临居高不下的通货膨胀压力，美国选民对拜登政府的经济政策并不买账。

### 忙吸金

拜登竞选团队一名未具名官员12日向美国全国广播公司新闻台披露，下月中旬的筹款活动主打克鲁尼、罗伯茨在社交媒体平台的筹款竞赛，风格类似拜登3月底在纽约市举办的一场“星光熠熠”的筹款活动。当时，奥巴马与民主党籍前总统比尔·克林顿等名流轮番助阵，活动最终筹得约2600万美元，拜登由此创下民主党单场活动筹款纪录。

拜登3月底创下筹款纪录后，共和党籍前总统唐纳德·特朗普4月初在佛罗里达州棕榈滩以单场5050万美元的筹款额予以“回应”。

据报道，克林顿和妻子、前国务卿希拉里·克林顿准备近期在美国东海岸地区助阵拜登另一场筹款活动。拜登上周末已在北卡罗来纳州以及华盛顿州西雅图市等地筹得1000万美元。

拜登筹款金额先前远远超特朗普。不过，全国

广播公司新闻台称，特朗普近来大力追赶拜登，双方本月晚些时候即将公布的筹款公报可能显示，双方筹款额差距首次缩小。

### 获差评

英国《金融时报》与美国密歇根大学罗斯商学院12日公布的最新民调结果显示，美国选民担忧通胀高企，80%选民将高物价视作最大财务挑战之一，拜登经济政策的支持率因而有所下滑。

上月时，55%选民不认同拜登处理经济事务的方式，这一比例本月升至58%。认为拜登政策助推经济增长的选民比例比上月下降4个百分点至28%。

据报道，美国选民一直将经济视作今年美国总统选举焦点议题。上述民调结果说明，选民依然把汽油和食品等生活消费品价格高涨归咎于拜登，且并不认同拜登政策对拉动经济增长、激活就业市场所起的作用。

关于经济议题，43%的选民信任特朗普，高于拜登所获35%，另有16%对两人都不信任。

拜登和特朗普正积极争取蓝领工人阶层这一关键选民群体。关于谁的政策更能代表蓝领利益，民调显示，拜登和特朗普均获得40%选民支持。在工会这一关键选民群体中，拜登所获选民认可度更高。特朗普则被过半选民视作代表华尔街和大企业利益。

上述月度民调5月2日至6日针对全美1003名注册选民在线展开，误差范围3.1个百分点。

## 科威特组建新政府

新华社科威特城5月13日电(记者尹珂)据科威特通讯社报道，科威特埃米尔米沙勒12日晚宣布批准由首相艾哈迈德·阿卜杜拉领导的新内阁。

新内阁由13名大臣组成，其中9人来自上届政府，包括第一副总理兼国防大臣法赫德·优素福·萨巴赫和外交大臣阿卜杜拉·阿里·叶海亚。

科威特第18届国民议会选举4月4日举行。根据科威特宪法，议会选举结果公布后，内阁辞职并重组。4月6日，科威特时任首相穆罕默德·萨巴赫向米沙勒提交内阁辞呈。4月7日，米沙勒发布埃米尔令接受该辞呈。4月15日，米沙勒宣布任命艾哈迈德·阿卜杜拉为新首相，并责成其组建内阁。

## 埃及支持南非向国际法院 起诉以色列

巴以冲突去年10月爆发以来，加沙地带中部和北部大批巴勒斯坦民众涌入拉法避难，如今拉法城的人数已逾140万，超过加沙地带一半人口。

埃及安全部门消息人士告诉路透社记者，多名埃及官员指认以色列上述行动令双边关系承压，并把巴以停火及释放扣押人员的谈判破裂归咎于以色列。

埃及1979年与以色列签订和平条约。本轮巴以冲突爆发以来，埃及与有关国家积极斡旋，试图促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火。

哈马斯12日晚间发布声明，对埃及支持南非向国际法院起诉以色列表示赞同，呼吁“全球所有国

家采取相似举措以支持巴勒斯坦民族解放事业”。

南非政府去年12月29日向国际法院提起诉讼，指控以色列对加沙地带巴勒斯坦民众实施种族灭绝，亚非拉地区多国及国际组织支持南非就此控告以色列。

今年1月26日，国际法院发布具有约束力的“临时措施”，要求以色列遵守《防止及惩治灭绝种族罪公约》，防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。3月6日，南非政府敦促国际法院采取新措施，以尽快结束加沙地带出现的大范围饥饿现象。本月10日，南非请求国际法院把要求以军撤离拉法列入追加临时措施。



这是2023年12月30日拍摄的联合国国际法院所在地——荷兰海牙和平宫。

新华社记者王湘江摄

新华社北京5月13日电 埃及外交部12日宣布，考虑到以色列在加沙地带军事行动规模扩大、对巴勒斯坦平民影响加重，埃及有意支持南非向国际法院起诉以色列。

埃及外交部12日在声明中说，由于以方对加沙地带巴勒斯坦平民的袭击愈发严重且次数越来越多，埃及将支持南非在国际法院起诉以色列在加沙地带的军事行动涉嫌种族

灭绝。声明没有提及埃及会如何介入。

埃及外交部在声明中进一步指出，以军有计划、有步骤地袭击平民，破坏基础设施，迫使巴勒斯坦民众流离失所。

以军地面部队6日攻入加沙地带南部城市拉法东部，随后控制并关闭拉法口岸巴方一侧。连接埃及及边境的拉法口岸是国际人道主义援助物资进出加沙地带的主要通道，本轮

## 立陶宛将举行总统选举第二轮投票

新华社维尔纽斯5月13日电(记者薛东梅)根据立陶宛中央选举委员会13日公布的总统选举最新统计结果，现任总统瑙塞达和现任总理希莫尼特的得票率排名前两位，但均未过半，两人

将在本月26日举行的总统选举第二轮投票中展开角逐。

立陶宛12日举行总统选举首轮投票，全国共设1895个投票站，共有8名候选人参选。瑙塞达最终的得票率为44.19%，希

莫尼特为19.78%。

立陶宛宪法规定，如没有候选人得到胜选所需的过半选票，得票率位列前两名的候选人将进入第二轮角逐，得票数高者当选新总统。这也是时隔五年后，瑙塞达和希莫尼特

再次在总统选举第二轮投票中一决高下。

立陶宛12日还举行了关于允许双重国籍的宪法修正案公投。中央选举委员会13日公布的最新数据显示，该修正案未能获得足够的支持票。

## 北马其顿新总统达夫科娃宣誓就职

新华社地拉那5月13日电(记者崇大海)斯科普里消息：北马其顿当选总统达夫科娃12日在首都斯科普里宣誓就职，成为该国首位女性总统。

达夫科娃当天在议会举行的就职仪式上表示，她将努力团结议会中的左派与右派，并致力于服务全国民众，无论其民族、宗教与政治主张。她同时呼吁全国女性加强团结，并承担更多责任。

在8日举行的第二轮总统选举中，马其顿内部革命组织民族统一民主党候选人达夫科娃获得约三分之二的选票，击败了执政党候选人、时任总统彭达罗夫斯基，当选总统。根据北马其顿宪法，每届总统任期5年。

现年71岁的达夫科娃法学教授出身，曾是议会宪法委员会成员，并在上世纪90年代布兰科·茨尔文科夫斯基政府中担任过部长。



2024年4月24日，在北马其顿斯科普里，达夫科娃在投票站投票。

新华社发(托米斯拉夫·格奥尔斯基耶夫摄)

## 美国多地周末发生枪击事件 致多人伤亡

中新社休斯敦5月12日电 据美国媒体报道，美国本周末发生多起严重枪击事件，致多人伤亡。

WALA-TV报道称，美国东南部亚拉巴马州鲍德温县警方说，11日晚，约1000人在该县斯托克顿附近参加一场派对。活动现场一场争吵升级为枪击事件，导致18人中枪，其中3人重伤不治，大多数中枪者为年轻人。

警方称，可能有多名枪手涉案，调查人员认为已确定一名嫌疑人身份。目前，尚不清楚是否有嫌疑人被捕。

KOCO-TV报道称，接到关于枪击事件的报警

后，俄克拉荷马州奇卡沙警方11日在当地一处住宅发现3名身受枪伤的死者。警方公布了一名22岁男性嫌疑人的信息。

WDRB报道称，11日凌晨，肯塔基州路易斯维尔一家夜店发生枪击事件，致2人死亡、2人受伤。

据WSB-TV报道，12日凌晨，佐治亚州亚特兰大一家夜店发生枪击事件，造成2人死亡、4人受伤。警方称，受害者年龄介于20岁至30岁之间。

WCTV报道称，12日凌晨，佛罗里达州塔拉哈西一家购物中心发生枪击事件，造成2人死亡、2人受伤。